强基固本坚定扛好第一责任人职责

经开区党工委召开2023年度基层党(工)委书记抓基层党建述职评议考核会议 梁伟主持并讲话

按照中央和省、市委统一部署,1月11日,经开区党工委召开2023年度基层党(工)委书记抓基层党建述职评议考核会议。经开区党工委副书记、管委会主任梁伟主持会议并作点评讲话。党工委班子成员,党的建设工作领导小组成员单位主要负责同志等参加。

会上,各镇(街)党(工)委、教育党委、产业集团党委书记就 2023年度抓基层党建工作情况进行了现场述职。梁伟对每位党组织书记的履职情况进行集中点评,并对进一步履行好全面从严治党主体责任提出工作要求。

梁伟指出,要以学习贯彻 新思想为主线,推动主题教育 取得扎实成效。各级党组织

要压实工作责任,做到标准不 降、劲头不松、力度不减,推动 主题教育圆满收官。要坚决 筑牢政治忠诚。把坚持和加 强党的全面领导贯穿基层工 作各方面各环节,教育引导基 层党组织和党员干部坚定拥 护"两个确立"、坚决做到"两 个维护",始终旗帜鲜明讲政 治、坚定不移跟党走。要持续 深化理论武装。坚持不懈用 习近平新时代中国特色社会 主义思想凝心铸魂,严格落实 "第一议题"制度,用好理论中 心组学习、"金龙湖书院"等各 类载体,跟进学习习近平总书 记最新重要讲话和重要文章, 确保学习贯彻党的创新理论 常态长效。要切实抓好建章 立制。围绕下一阶段工作任

务,用好调研成果转化,抓好整改整治,举一反三完善机制,高质量开好专题民主生活会和组织生活会,确保主题教育达到预期目的、取得好的成效

梁伟强调,要以抓基层强基础为导向,推动基层党组织战斗堡垒全面建强。基层党组织是党执政大厦的地基,抓要基层党建工作,就是要对基层党建工作,就是要面流强。要夯实基层基础。以派企业是强基。以派,是实推进基层党组织为价等。实推进基层党组织,切实增强基层党组织,切实增强基层党组织,切实增强基层党组织,切实增强基层党组织,切实增强基层党组织,切实增强基层党组织,切实增强基层党组织,切实增强基层党组织,切实增强基层党组织,对实增强基层党组织,对实增强基层党组织,对实增强基层党组织,对实增强基层党组织,对实增强基层党组织,是更增强的企业。全面推进村干部专业化建

设,清单化推进选拔任用、目标考核、监督管理、激励保障等工作,全力锻造一支干事创业有思路、村务管理有办法、服务群众有温度的"领头雁"队伍。要优化阵地功能。进一步优化党群服务中心功能配置,突出服务功能,丰富服务项目,提升服务效能,推动党群服务中心建设由"硬件强"向"服务强"转变。

梁伟要求,要以服务中心 大局为关键,推动党建优势转 化为高质量发展优势。自觉把 党建工作牢牢扛在肩上,切实 把党组织的政治优势、组织优 势转化为发展优势、竞争优 势。要坚持党建引领产业发 展。把"党建链"嵌入"产业 链",充分发挥党建联盟的资源

优势、人脉优势,深度挖掘招商 资源,加快招引落地一批重大 项目和强链延链补链项目,特 别是加强新型储能、人工智能、 消费电子等前沿领域的探索布 局。要坚持党建引领基层治 理。推动党组织覆盖纵向到 底、横向到边,持续丰富"益家 人""益路行"等党建品牌内涵, 打造更具吸引力、影响力的党 建品牌,以高质量党建加强基 层治理体系和治理能力现代化 建设。要坚持党建引领民生保 障。持续用好"四下基层"制 度,以深厚的为民情怀聚力解 决教育、医疗、安置房建设、老 旧小区改造等群众的急难愁盼 问题,努力为建设长三角一流 的创新型现代化产业园区提供 坚强组织保障。

■ 我为群众办实事

居民有问题,坡里有说法。大黄山街道坡里社区民生服务平台"'坡'有说法"运行以来,共处理物业管理方面问题 200 件,调处矛盾纠纷 26 件,为居民办实事 15 件,取得了实效,受到了坡里社区居民的一致好评。

"坡"言有理,积极采纳。"我们C区老年人连个 棋牌室都没有,能给我们建一个吗""这个问题已经 列人实施计划,预计2024年一季度建设完成"…… 为解决居民生活上难题,2023年下半年,坡里社区 开通了"'坡'有说法"服务平台,居民可以通过服务 大厅、微信群、居民代表等多种方式向社区提出需 要解决的问题,经社区"两委"、党员按规定程序审 议后,及时作出答复给与解决。

"坡"有程序,协商议事。"听说坡里四个小区停 车要收费了,你知道吗""知道,社区党员会、群众代表会上已经讨论过了"……为了规范停车,坡里社 区通过"四议两公开"对这一问题进行了审议,达成 意见:本社区居民停车免费,外单位占用社区车位 需缴费,时间价格低于市场价,并已经向相关单位 备案。针对一些涉及社区全体居民重大事件,如房 屋修缮、小区体育设施配套等,坡里社区严格按照 "四议两公开"进行表决实施,决策全过程及时向社 区居民公开。针对重大事项,坡里社区都会在公开 栏公布项目讨论、决议、实施的全过程,便于居民了 解事件的进展。如坡里沿河公园项目已经被列入 2024年坡里社区为民办实事工程之一,预计投入 60余万元,建成一个可供社区居民休闲娱乐锻炼 教育于一体的党建主题公园,预计2024年10月底 建成。另外,还有村史馆、党员实境教育基地等,坡 里社区的办事日程满满。

"坡"解人意,纠纷化解。坡里社区成立了以老书记时友鑫为首的"有心工作室",组织社区内老党员、退休返乡老干部、乡村退休老教师、离任老村(组)长、德高望重的热心老人等"五老"人员参与矛盾纠纷化解工作,利用自身社会资源、人脉资源和亲情资源优势预防化解矛盾纠纷。同时坡里社区通过"援法议事、三官一律进社区"等机制开展法律宣传法治教育,起到了良好的基层社会治理效果。自成立以来共化解矛盾纠纷26件,真正做到了小事不出社区,矛盾纠纷化解在当地。

"坡"见成效,巩固提升。良好的基层社会治理局面离不开群众的参与。从"唱独角戏"到"社会协同",从"打情感牌"到"情法融合",坡里社区党总支转变工作思路,创新服务方式,建立"'坡'有说法"民生服务平台,取得了一定成效。

下一步,坡里社区将通过党员大会、居民代表大会、居民见面会等一系列方式,向群众征求"'坡'有说法"服务平台运行方面的意见建议,切实打造一个能够倾听民意、解决民情的高效服务平台,为坡里社区基层社区治理注入新活力。



近日,凯德再生资源有限公司"以矿物为原料生产有色金属升级项目"顺利完成,效率、效益大幅提升,年产能可增加四成。图为新车间一角。

新年上新房 幸福暖洋洋

大庙街道1300余户喜提安置房



1月10日的清晨,寒意伴随着暖阳丝丝散去,阳光撒满了大庙街道侯集佳园,"欢迎回家"的红色条幅高高挂起,"幸福拱门"和喜洋洋的音乐更添一份喜庆。

一大早,村民们便满怀憧憬地来到选房现场,在工作人员的指导下,按照顺序排队等待"喜提新房"。"上房送福字""幸福大舞台",一幅幅吉祥的祝福,一段段脍炙人口的戏曲,一张张欢快的面容,一声声开怀的笑语,无不展示着村民们的激动与喜悦。

据介绍,侯集佳园项目用地231.07亩,总建筑面积45

万余平方米,共计21栋楼。幼儿园、邻里中心、物业用房、沿街商业等综合配套一应俱全。本次对因和平路东延征迁的侯集村1300余户,共计3400余套房屋进行选房上房。

上午8点30分,前来选房上房的村民们已经排起了长队,大家在工作人员指引下有序地进入服务大厅办理上房手续。工作人员悉心为村民们提供身份确认、财务结算、水电过户、验房交付等一条龙服务,一房一验,确保待交付房屋无遗漏问题。

为确保交房各环节高效便 捷,经开区征迁办和大庙街道 组成审核协议组、结算资料录 人组、水电登记组、村民代表监 督组等15个工作组,各组成员 专人专职,贴心服务村民。

"拿到钥匙心里非常激动,感谢工作人员的协助,整个流程走下来很顺利。"已办完交房手续的侯集村四组王女士高兴的说。"现在砖房变洋房,还在老地方建的,既有情怀又保值。"下周王女士就计划装修,希望年底前能够搬进新房。

新年搬新房,幸福暖洋洋。从设立目标到全力推进,从满心期待到圆梦现实,不仅让群众住上了新房,圆了他们的"安居梦",更暖了群众的"心"房。大庙街道将全力推进城建重点工程建设,以实施城市更新项目为抓手,持续完善基础设施建设,提升镇区功能,优化人居环境,办实事,解民忧,促发展。

托底基层 大治理